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Margarete Klein-Pfeuffer und 
Markus Mergenthaler im Auftrag des 
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288 Seiten, 159 Abbildungen, 21 x 23 cm, geb.
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Megalopolis – Theater 
und Thersilion
Heide Lauter-Bufe
40 Seiten, 15 Abbildungen
21 x 27 cm
Flexcover
€ 12,90 (D) / € 13,30 (A)
ISBN 978-3-961760-07-7

Die Stoa Philippeios 
in Megalopolis
Heide Lauter-Bufe
224 Seiten, 234 Abbildungen
7 Beilagen
22,5 x 31 cm
geb.
€ 49,90 (D) / € 51,30 (A)
ISBN 978-3-943904-78-9

Der Koloss von Rhodos
Archäologie, Herstellung und 
Rezeptionsgeschichte eines 
antiken Weltwunders
Ursula Vedder
168 Seiten, 84 Abbildungen
21 x 27 cm, geb.
€ 29,90 (D) / € 30,80 (A)
ISBN 978-3-945751-17-6
E-Book ePub 978-3-945751-91-6
E-Book Mobi 978-3-945751-92-3

Rheinhessen 1816-2016
Die Landschaft – Die Menschen
Gunter Mahlerwein, Volker Gallé (Hrsg.) 
im Auftrag von Rheinhessen Marketing e. V.
432 Seiten, 72 Abbildungen
17,5 x 24,5 cm, geb. 
€ 39,90 (D) / € 41,10 (A)
ISBN 978-3-945751-14-5
3. Aufl age

Westhofen
Von den Anfängen bis zum Beginn des 
20. Jahr hunderts. Das neue Grüne Buch
Christoph Julius Johannes Grünewald
Mit Beiträgen von Georg-Jakob Ertel, 
Mathilde Grünewald, Martin Balthasar Grünewald 
und Martha Otto
548 Seiten, 193 Abbildungen, 17,5 x 24,5 cm, geb.
€ 39,90 (D) / € 41,10 (A)
ISBN 978-3-945751-79-4

Vom Backen, Brauen, Keltern und Gerben
Zeugnisse der Herstellung von Nahrungs- und Ge-
nussmitteln sowie Bekleidung in Rheinland-Pfalz
Generaldirektion Kulturelles Erbe 
Rheinland-Pfalz, Direktion Landesmuseum 
Koblenz (Hrsg.), Paul-Georg Custodis
160 Seiten, 208 Abbildungen, 1 Karte
21 x 28 cm, Klappenbroschur
€ 29,90 (D) / € 30,80 (A)
ISBN 978-3-945751-82-4

Band 2
Die Judenpolitik der Mainzer 
Erzbischöfe und Kurfürsten 
von Adolf II. von Nassau bis Anselm 
Franz von Ingelheim 1461–1695
Werner Marzi unter Mitarbeit 
von Ulrich Hausmann 
288 Seiten, 57 Abbildungen, 9 Karten
21 x 26 cm, geb.
€ 34,90 (D) / € 35,90 (A)
ISBN 978-3-945751-41-1

Gabriele Hannah, Martina Graf, 
Hans-Dieter Graf
Die Juden vom Altrhein
Biografi sche Dokumentation von den Anfängen 
bis zum Holocaust und dem Weiterleben in der 
Emigration
560 Seiten, 465 Abbildungen. 22 x 27 cm, geb.
€ 39,90 (D) / € 41,10 (A)
ISBN 978-3-961760-20-6

Band 1
Leuchte des Exils
Zeugnisse jüdischen Lebens 
in Mainz und Bingen
Hans Berkessel, Hedwig Brüchert, 
Wolfgang Dobras, Ralph Erbar, 
Frank Teske (Hrsg.)
176 Seiten, 101 Abbildungen
21 x 26 cm, geb., mit Lesebändchen
€ 17,90 (D) / € 18,40 (A)
ISBN 978-3-945751-69-5

Aus unserer Reihe „Beiträge zur Geschichte der Juden in 
Rheinland-Pfalz“
Veröffentlichungen des Instituts für Geschichtliche Landeskunde an der 
Universität Mainz e. V. (IGL) Herausgegeben von Hans Berkessel, Michael 
Matheus und Kai-Michael Sprenger



Klimaspuren der Bäume
Strahlungsschwankungen der Sonne 
als Impulsgeber
Burghart Schmidt, Wolfgang Gruhle (✝)
144 Seiten, 116 Abbildungen
21 x 29,7 cm, geb.
€ 24,90 (D) / € 25,60 (A)
ISBN 978-3-961760-03-9

Das Hatschepsut-Puzzle
Michael Höveler-Müller (Hrsg.)
160 Seiten, 64 Abbildungen
17,5 x 24,5 cm, geb.
€ 24,90 (D) / € 25,60 (A)
ISBN 978-3-943904-97-0
E-Book ePub 978-3-945751-25-1
E-Book Mobi 978-3-945751-26-8

Vor- und FrühgeschichteGrundlagenwerk zur Architektur Provinzialrömische Archäologie Dendrochronologie / Zooarchäologie /
Vorderasiatische Archäologie / Ägyptologie

Varia I Die nichtmetallenen Klein-
funde aus dem Reitia–Heiligtum von 
Este (Ausgrabungen 1880-1916 und 
1987-1991)
Studien zu Vor- und Frühgeschicht-
lichen Heiligtümern, Band 7,1, IL 
Santuario di Reitia a Este 6,1
Heinz-Werner Dämmer (Hrsg.) /
Giovanna Gambacurta, Silvia Cipriano
308 Seiten, 7 Abbildungen und 135 Tafeln
22,5 x 31 cm, geb.
€ 59,90 (D) / € 61,70 (A)
ISBN 978-3-961760-44-2
deutsch, italienisch

ugust 2018

Die Ausgrabungen 1987-1991
im Reitia-Heiligtum von Este
Sonja Ickler
480 Seiten, 102 Abbildungen
36 Tafeln, 7 Ausklapper
22,5 x 31 cm, geb.
€ 79,90 (D) / € 82,20 (A)
ISBN 978-3-943904-17-8
deutsch / italienisch

Das Ende, das ein Anfang war
Felsreliefs und Felsinschriften der luwischen Staaten 
Kleinasiens vom 12. bis zum 8. / 7. Jahrhundert v. Chr.
Horst Ehringhaus
112 Seiten, 138 Abbildungen, 11 Karten
21 x 27 cm, geb.
€ 29,90 (D) / € 30,80 (A)
ISBN 978-3-943904-67-3

Holocene Zooarchaeo logy of Cis-Baikal
Robert J. Losey / Tatjana Nomokonova, 
Hrsg. vom Deutschen Archäologischen 
Institut, Eurasien-Abteilung, Außenstelle 
Peking, Mayke Wagner
144 Seiten, 51 Abbildungen, 46 Tabellen
21 x 29,7 cm, geb.
€ 24,90 (D) / € 25,60 (A)
englisch
ISBN 978-3-961760-00-8

Limes XXIII
Proceedings of the 23. International 
Congress of Roman Frontier Studies 
Ingolstadt 2015 Akten des 
23. Internationalen Limeskongresses 
in Ingolstadt 2015
Beiträge zum Welterbe Limes 
Sonderband 4
C. Sebastian Sommer 
und Suzana Matešić (Hrsg.)
1.131 Seiten in 2 Bänden
780 Abbildungen, 
21 x 29,7 cm, geb.
€ 95,00 (D) / € 97,20 (A)
ISBN 978-3-961760-50-3tember 2018

Am Rande des Römischen Reiches 
Ausflüge zum Limes in Süddeutschland
Suzana Matešić  und 
C. Sebastian Sommer (Hrsg.) 
240 Seiten, 250 Abbildungen, 6 Karten 
16 x 21 cm, Klappenbroschur 
€ 19,90 (D) / € 20,50 (A)
ISBN 978-3-945751-19-0 (deutsch)
ISBN 978-3-945751-32-9 (englisch)
2. Auflage!  

Die Große Moschee von Damaskus
Vom römischen Tempel zum 
islamischen Monument
Talal Akili
336 Seiten, 584 Abbildungen
22 x 28 cm, geb.
€ 49,90 (D) / € 51,30 (A)
ISBN 978-3-945751-47-3

Band II: 
Die griechische und römische Antike
440 Seiten, 223 Abbildungen, 21 x 29,7 cm, geb.
€ 59,90  (D) / € 61,70 (A)
ISBN 978-3-961760-25-1

Band III: 
Früh- und Hochmittelalter
736 Seiten, 322 Abbildungen, 21 x 29,7 cm, geb.
€ 89,90 (D) / € 92,00 (A)
ISBN 978-3-961760-26-8

Band I: 
Die Hochkulturen im Alten Orient und in der Ägäis
400 Seiten, 219 Abbildungen, 29,7 x 21 cm, geb.
€ 59,90 (D) / € 61,70 (A)
ISBN 978-3-961760-24-4März 2018

Vom Bît Hilani zum Palas der Wartburg
Eine architekturgeschichtliche Studie zur 
Entwurfsmethodik und Typenbildung vom 
Altertum bis zum Hochmittelalter
Gerd Braun
1576 Seiten, 764 Abbildungen
21 x 29,7 cm, geb.
€ 179,90 (D) / € 184,00 (A)
ISBN 978-3-961760-27-5

Die Fibeln aus dem
Reitia-Heiligtum von Este
(Ausgrabungen 1880-1916)
Studien zu den Spätlatènformen
Harald Meller
480 Seiten, 98 Abbildungen, 
52 Karten, 5 Tafeln
22,5 x 31 cm, geb.
€ 79,90 (D) / € 82,20 (A)
ISBN 978-3-943904-07-9
deutsch / italienisch

Praetoria
Paläste zum Wohnen und Verwalten in Köln und 
anderen römischen Provinzstädten
Römisch-Germanisches Museum Köln
Marcus Trier (Hrsg.) / Felix Schäfer
472 Seiten 
331 Abbildungen, davon 
13 Farbabbildungen
21 x 29,7 cm, geb.
€ 59,90 (D) / € 61,70 (A)
ISBN 978-3-943904-70-3

Holzobjekte und Holzhandwerk 
im römischen Köln
Monographien zur Archäologie in Köln Bd. 1
Römisch-Germanisches Museum Köln
Marcus Trier (Hrsg.) / Ursula Tegtmeier
488 Seiten
120 Abbildungen mit zahlreichen Einzelbildern
39 Tabellen
123 Tafeln, 21 x 29,7 cm, geb.
€ 59,90 (D) / € 61,70 (A)
ISBN 978-3-945751-42-8


